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Soustavy linearnich rovnic

Reseni soustavy linearnich rovnic je numericka Gloha vyuzivajici poznatk( z teorie
matic.

Definice.
Soustavu m linearnich rovnic s n nezndmymi x1, xo, ..., x, zapisujeme obecné ve
tvaru
a1121 + a12T2 + -+ a1y, = b1
2171 + a92T2 + -+ + agnT, = b (1)
Ami1T1 + Am2T9 + -+ AmnLn — bm

Prvni index ¢ koeficientu a;; je pofadové Cislo rovnice, druhy index j znadi, ze a;; je
koeficientem u neznamé z;.

a;; nazveme koeficienty soustavy ,

b; nazveme pravé strany soustavy .
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Soustavy linearnich rovnic

Matici
ail ce A1n

a/ml o o o amn

jejiz prvky tvori koeficienty u nezndmych nazveme matice soustavy (1).

Matici
b1
: )
D
nazveme sloupec pravych stran.
Matici
ail ce A1n bl
A= : -~ ],
ami1 - -- Amn, bm

kterd vznikne z matice A pfidanim sloupce pravych stran, nazveme rozsifrend matice

soustavy (1).
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Soustavy linearnich rovnic

Jsou-li pravé strany vsech rovnic rovny nule, tj. b = 0, nazyva se takova soustava
homogenni.

Je-li alespon jedno z Cisel by, bs, ..., b, riuzné od nuly, mluvime o nehomogenni
soustavé rovnic.
ReSenim soustavy linearnich rovnic (1) se rozumi n-tice Cisel (v1,ve,...,v,), kterd je

reSenim kazdé rovnice, tj. plati

a11v1 + a10v2 + -+ -+ a1V, = by
a21V1 + AoVs + -+ - + aspv, = b
am1U1 + Am2V2 + -+ AmnUn = bm

M3-li soustava reseni (jedno nebo nekonec¢né mnoho), fekneme, Ze je resitelna.
Ma-li jediné reSeni, rekneme, Ze je jednoznacné reSitelna.
Jestlize soustava nem3d reseni, rekneme, Ze je neresSitelna.
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Soustavy linearnich rovnic

Véta. (Frobeniova véta o resitelnosti)
Pro soustavu Az = b s n neznamymi plati:

1) Je-li h(A) = h(A|b) = n, soustava ma jediné reseni.
2) Je-li h(A) = h(A|b) < n, soustava ma nekonecné mnoho reseni. (obecné reseni
zavisi na n — h(A) parametrech)
3) Je-li h(A) < h(A|b), soustava je neresitelna.
Priklad.

Reéte soustavu
3r1 — DTy —2x3 —3x4 = O
1 — 3332 — 35133 — 2334
5331 — 75132 — XT3 — 16334 = 10

|
—

31 — To + dx3 = 9
Soustava mé nekonecné mnoho redeni
_ 155 _ 9 _ 117 _ _ 1
T1 = 3 T2 = 15 r3 =1, :1;4—12,kde t € R.
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